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Πρόγραµµα Ανάπτυξης Ταλέντων. 
 

 
Μέσα στις διάφορες δραστηριότητες της ΚΑΟ ένα σηµαντικό µέρος στο οποίο 
δίδεται µεγάλη σηµασία είναι  στο πρόγραµµα ανάπτυξης ταλέντων, και ειδικότερα 
στο τµήµα αεροµοντελισµού. 
 
Η Λέσχη Αεροµοντελιστών Λευκωσίας που είναι και µεγαλύτερη Λέσχη στην Κύπρο 
(µε πάνω από 150 ενεργά µέλη ) εδώ και πολλά χρόνια ακολουθά ένα συγκεκριµένο 
πρόγραµµα Ανάπτυξης Ταλέντων. 
 
Στη Λέσχη υπάρχουν ένας Αρχιεκπαιδευτής και δύο εκπαιδευτές οι οποίοι κάθε 
Σαββατοκύριακο είναι στο Μοντελοδρόµιο και εκπαιδεύουν νέους µαθητές από 9 
χρονών και άνω. 
 
Το πρόγραµµα που ακολουθείται, η διδακτέα ύλη δηλαδή,  είναι η βασική θεωρία 
πτήσεων, ποιες δυνάµεις χρειάζονται  για να πετάξει ένα αεροπλάνο, πως 
κατασκευάζεται ένα µοντέλο,τους κανόνες ασφαλείας, τι πρέπει να ελέγχει ο πιλότος 
πριν από κάθε πτήση, την συντήρηση του αεροπλάνου, τι εργαλεία χρειάζεται για να 
µπορεί να  διατηρεί ένα µοντέλο  που  να είναι πάντοτε µέσα στις προδιαγραφές και 
τους εσωτερικούς κανόνες της Λέσχης. 
 
 
Αυτή την στιγµή στη σχολή υπάρχουν 12 νέοι που ακολουθούν σεµινάρια πτήσεων 
πετώντας εκπαιδευτικά µοντέλα µαζί µε τους εκπαιδευτές.  
Η µέθοδος που ακολουθείται είναι η εξής: 
Κάθε εκπαιδευτικό µοντέλο έχει δυο ποµπούς ενωµένους µετάξι τους. 
Ο εκπαιδευτής κρατά στα χέρια του τον κύριο ποµπό και ο µαθητής τον εκπαιδευτικό.  
Ο κύριος ποµπός διαθέτει ένα  σύστηµα στο οποίο µε το πάτηµα ενός κουµπιού το 
πρόγραµµα του µεταφέρεται στο εκπαιδευτικό ποµπό και έτσι ο µαθητής έχει την 
δυνατότητα να ελέγχει το αεροπλάνο που βρίσκεται στο αέρα. 
Σε περίπτωση κάποιου προβλήµατος η λάθους από τον µαθητή τότε ο εκπαιδευτής 
σηκώνει το χέρι του από το  κουµπί και αµέσως νεκρώνει τον άλλο και παίρνει στα 
χέρια του τον έλεγχο. 
 
Αφού κάνει τις διάφορες διορθώσεις και αφού εξηγήσει το λάθος τότε επαναφέρει το 
σύστηµα στο µαθητή για να επαναλάβει την άσκηση. 
 
Από την πολύχρονη πείρα των εκπαιδευτών ένας καλός εκπαιδευόµενος χρειάζεται 
γύρω στις 20-30 δεκάλεπτες πτήσεις για να µπορέσει µόνος του να απογειώσει, 
πετάξει, και προσγειώσει το µοντέλο χωρίς να έχει πρόβληµα. 
 
Το αξιοσηµείωτο είναι ότι ο εκπαιδευόµενος δεν πληρώνει οποιοδήποτε χρηµατικό 
ποσό για να φτάσει µέχρι εδώ. 
  
 Μέσα  από αυτή την συστηµατική δουλειά οι εκπαιδευτές εντοπίζουν ποια παιδιά 
έχουν ταλέντο, δηλαδή είναι πειθαρχηµένα έχουν γρήγορα αντανακλαστικά, είναι 
ψύχραιµοι, έχουν αντίληψη και ψηλό δείχτη νοηµοσύνης. 



 
Αφού ξεχωρίσει/σουν  τότε το όλο θέµα συζητείται µε τον πατέρα του παιδιού και 
αφού ο γονιός είναι αποφασισµένος να εξοπλίσει το παιδί µε πιο προηγµένης 
τεχνολογίας µοντέλο τότε το παιδί θα κατέλθει στους εποµένους αγώνες που 
διοργανώνει η Ένωση Αεροµοντελισµού Κύπρου ( Ε.Α.Κ, Συντονιστικό Όργανο της 
Οµοσπονδίας µετάξι Λεσχών και αυτής.) που είναι το Παγκύπριο Πρωτάθληµα για 
ακροβατικά µοντέλα στην κατηγορία F3A Basic. Αφού λάβει µέρος και στους τρεις 
γύρους του πρωταθλήµατος και έρθει πρώτος τότε τον επόµενο χρόνο διαγωνίζεται 
στη κατηγορία F3A Sportsman και αφού έρθει ξανά πρώτος τότε τον επόµενο χρόνο 
διαγωνίζεται στην κατηγορία  F3A Masters. 
 
Aφού τελειώσει και εδώ πρώτος τότε τον επόµενο χρόνο λαµβάνει µέρος στην 
µεγάλη κατηγορία από όπου αναδεικνύεται και η Εθνική µας Οµάδα που επάξια τα 
τελευταία δέκα χρόνια µας εκπροσωπεί σε όλους τους ∆ιεθνείς Αγώνες. 
Η Εθνική µας οµάδα απαρτίζεται από τρεις αθλητές που είναι και το µέγιστο βάσει 
τον κανονισµών.   
 
Εδώ πρέπει να αναφέρουµε ότι για τα τελευταία 4 χρόνια ο Πρωταθλητής µας 
Νικόλας Γεωργιάδης   στους Παγκοσµίους Αγώνες στην Πολώνια το 2003 κατετάγη 
3ος για νέους κάτω των 18 χρόνων.  
 
Επίσης τα τελευταία δυο χρόνια  ο έφηβος µας αθλητής Χαράλαµπος  Αργυρού 16 
χρονών ανελλιπώς συµµετέχει σε όλους τους αγώνες του Πρωταθλήµατος στη 
µεγάλη κατηγορία F3A. 
 
Στον Αθλητισµό τα φυτώρια και οι Ακαδηµίες για τους νέους µας είναι κατά την 
άποψη µας κάτι πολύ σηµαντικό. 
Μέσα από αυτά γεννιέται και αναβιώνει ο αθλητισµός που την σήµερον ηµέρα είναι 
ένα πολύ σηµαντικό στοιχείο στην σωστή και δηµιουργική ανάπτυξη του ανθρώπου. 
Το ρητό ‘ Νους Υγιείς εν σώµατι υγιές’ παραµένει η ασπίδα που κάθε οικογένεια 
και κάθε Σύνολο πρέπει να το αξιοποιούµε  στο µέγιστο των δυνατοτήτων µας. 
 
Όλα τα πιο πάνω αποτελούν έκθεση πεπραγµένων για τη δράση της οµοσπονδίας 
στον Τοµέα του Προγράµµατος Ανάπτυξης Ταλέντων που εφαρµόζεται από τον 
Σεπτέµβριο του 2005 και προορίζονται για γενική ενηµέρωση 
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